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الفرع المدرسي الثاني •
2ح–مدرسة ام العلاء للتعليم الأساسي •

مراجعة هيكل العلوم للصف السادس 
2023-الثالفصل الدراسي الث
منال الرفاعي: إعداد المعلمة 



342-ص: الهيكل 

نعم وتدور حول الشمس؟هل تدور الارض حول نفسها •

لا فالكون مكون من ملايين النجوم والمجرات والكواكب؟هل تعتبر الارض مركز الكون•

مجرة درب التبانة؟سم المجرة التي يقع فيها كوكب الارض اما •

رضلألبسبب جاذبية الشمس  ؟ لماذا تدور الارض حول الشمس •

كواكب8 :كم عدد كواكب المجموعة الشمسية•

346ص : الهيكل 

يجب حفظ  اطوار القمر بالترتيب 

للتعرف ما اذا كان طور القمر متزايد أو متناقص ننظر الى الجزء المضاء
اذا كان الجزء المضاء على اتجاه اليمين يكون متزايد ✓
أما اذا كان الجزء المضاء على اليسار يكون متناقص ✓



343-ص: الهيكل 

الأرض اتحرك

الدوران المحوري 

دوران احد الاجسام حول محوره 
تدور الارض حول محورها : مثال 

وينتج عن ذلك ساعه 24وتستغرق 
حدوث الليل والنهار 

الدوران المداري 

دوران جسم ما حول جسم اخر ** 
مثال تدور الارض حول الشمس في مدار 

يوما365.25ثابت وتستغرق 
تغير للارضوينتج عن الدوران المداري 

.الفصول الاربعة 

تحدث  فصول السنة بسبب عدم تغير ميل الأرض
الشمس وهذا يغير كمية ضوء تدورحولعندما 

الشمس المباشر التي تستقبلها الكرة الأرضية

يحدث عندما يميل محور الارض في الانقلاب 
اتجاه الشمس مباشرة او بعيدا عنها

شتوي و انقلاب صيفي  انقلاق

يحدث عندما لا يميل محور دوران :الاعتدال  
ولا بعيد عنهاالشمسالارض لا في اتجاه 
عدد ساعات الليل = عدد ساعات النهار 

يحدث في الربيع والخريف  



355ص : الهيكل 

هو اكبر الاجسام في النظام الشمسي وتدور حول الشمس ولا يوجد:الكوكب
جسم اخر كبير في مداره 
ول الشمس تتميز بشكل شبه دائري اجسام تدور ح:الكواكب القزمة 

وتشترك في مساراتها المدارية مع اجسام اخرى 
بلوتو يتداخل مع مدار نبتون : مثال 

شكل الكوكبمعلوماتهالكوكب

–مكون من هيدروجين وهيليوم -أكبر  كوكب المشتري

يحتوي –طقس قوي –أسرع دوران محوري 

على كمية صغيرة من كبريت وفسفور

حوله حلقات  مميزة من  الجليد-ثاني اكبر كوكب  زحل

–لونه اخضر مزرق لوجود غاز الميثان –يميل بشدة اورانوس

يعتقد بوجود ماء سائل جليدي وامونيا بالعمق

يحوي غاز الميثان –ابعد كوكب عن الشمس  نبتون

–رياح سريعة -لونه ازرق غامق –بكثرة 

عواصف قوية

358ص : الهيكل 



ما لون النجم الاكثر حرارة ؟-1
الازرق

ما لون النجم الاكثر برودة ؟-2
الاحمر.
ما لون نجمنا الشمس ؟-3

أصفر
ما نوع النظام الشمسي من حيث عدد النجوم ؟-4

نظام النجم المنفرد

366و 365ص : الهيكل 

منذ كم عام تشرق الشمس ؟-1
مليارات عام5
كم يبلغ عمر الشمس ؟ -2

مليارات عام10
ماذا تسمى الشمس عندما تتوقف -3

عن السطوع ؟
تسمى قزم أبيض

مجرة الغير منتظمةاهليلجيةمجرة 
مجرة حلزونية

ما اسم المجرة التي نعيش فيها ؟ وما نوعها ؟

هي مجرة درب التبانة وهي مجرة حلزونية الشكل

أين تقع الشمس داخل مجرة درب التبانة ؟
تقع قرب الذراع الحلزوني للمجرة



BONUS

  pcالى فرسخ فلكيlyللتحويل من سنة ضوئية

3.26÷ نقسم السنة الضوئية  

للتحويل من سنة ضوئية إلى  تريليون كيلومتر 
.x9.46نضرب السنة الضوئيْة ْ

4.2 ÷3.26=1.28
فرسخ فلكي 1.3= تقريبا



381ص : الهيكل 

ا كائنات بقاي–تكونت منذ ملايين السنين –غير متجددة : صفات الوقود الاحفوري•
ماتت ما قبل التاريخ 

:عوامل تحدد نوع الوقود الاحفوري•
نوع المادة العضوية1
درجة الحرارة والضغط-2
الفترة الزمنية التي دفنت فيها المادة العضوية -3

.في المستنقعات النباتات ماتت -1
.غطت الرواسب النباتات-2
.حللت البكتريا النباتات-3
درجة الحرارة العاليه والضغط كونت مادة بنية اللون تسمى -4

.الخث
.غطت الرواسب الخث وكونت الفحم-5

؟الفحمكيف تكون 

غني -صلب : الانثراسيتفحم 

كفاءة بالاشتعال-بالكربون 



382ص : الهيكل 

نتيجة حركات الارض يتجمع النفط والغاز في الصخور الغير منفذة

يكون الغاز الاقل كثافة فوق النفط الاكبر كثافة

الصورة مهمة جدا يجب حفظها•

:كيف يتكون النفط والغاز الطبيعي
تموت العوالق البحرية في قاع المحيط•
دفنت وغطتها الرواسب والطين•
تحللها البكتيريا •
بسبب الضغط والحرارة يتكون النفط•
اذا زادت درجة الحرارة والضغط يتكون الغاز الطبيعي•



الاكثر استخداما في الولايات المتحدة وما نوعها ؟الغير متحددة ما مصدر الطاقة 

كم تبلغ نسبة استخدام الولايات المتحدة من الطاقة غير المتجددة ؟
( طاقة نووية + غاز طبيعي + فحم + نفط ) % 93

كم تبلغ نسبة استخدام الطاقة المتجددة ؟
( الحرارية الجوفية + الرياح + الشمسية –الكهرومائية –الكتلة الحيوية % ) 7

392+386ص : الهيكل 

النفط

؟الوقود الاحفوري كم تبلغ نسبة استخدام الولايات المتحدة من 
(غاز طبيعي + فحم + نفط ) % 85

؟ما الطاقة المتجددة الأكثر استخداما في الولايات المتحدة 
طاقة الكتلة الحيوية

الخلايا الشمسية الطاقة الضوئية إلى طاقة كهربائية حولت

حدائقإنارة ال–تدفئة المنازل  –الالة الحاسبة –الساعات : أجهزة تعمل بالطاقة الشمسية •
طاقة مستمدة من الشمس: الطاقة الشمسية •



393ص : الهيكل 

طاقة مستمدة من الهواء: طاقة الرياح•

اءتوربينات الرياح التي تولد الكهرب :مزرعة الرياح

طاقة مستمدة من تدفق المياه: الطاقة الكهرومائية 

يبنى سد ويتجمع الماء ليندفع ويحرك التوربينات توليد الكهرباء

اءارتفاع الماء وتراجعه يحرك التوربينات لتوليد الكهرب :طاقة المد والجزر



طاقة حرارية صادرة من باطن الارض : الطاقة الحرارية الجوفية •

توليد الكهرباء–تستخدم في تدفئة المنازل •

-عام  وبقايا الط–طاقة ناتجة من حرق مادة عضوية مثل الخشب : ة طاقة الكتلة الحيوي
الكحوليات

تستخدم في التدفئة والطفو•
يصنع الايثانول من الذرة --الخشب اكثر استخداما •
يصنع الديزل الحيوي من الزيوت والدهون•
.فايات العضوية تساعد في التخلص من الن•

394-ص : الهيكل 



بح من ترسيبات معدنية بكميات كبيرة بما يكفي لجني الر: الخامات-الموارد المعدنية •

استخراجها

404ص:الهيكل 

ةُ  يّـَ ةُ الفلز ِّ المواردُ المعدنيّـَ

ةِّ تسُتخدَمُ في صناعـةِّ المُنتجاتِّ • يّـَ . الفلز ِّ

جاتُ من الألومنيوم تصُنعَُ السَّيَّاراتُ والثَّلاَّ •

نْ خام  .البوكسيتِّ مِّ

لمساميرِّ الحديدُ المُستخدَمُ في صناعـةِّ ا•

نَ خام  .الهيماتيَْتِّ يصُْنعَُ مِّ

يَّ  فِّلِّز ِّ ةُ اللاَّ ـةُ المواردُ المعدنيّـَ
فِّلِّز ِّ يستخدَمُ في صناعـةِّ المُنتجاتِّ • ةِّ  اللاَّ .يّـَ
ملُ، والح• نَ الأمثلـةِّ عليها الرَّ صى، مِّ

.والهاليتُ والجبسُ، 

هان• .اتِّ والمطَّاطِّ يسُتخدَمُ الكبريتُ في الد ِّ

. الطِّ لاءِّ يسُتخدَمُ الفلوريتُ في أصباغِّ •

.فلزية  –الزنك والألومنيوم 
لا فلزية-الرمل والحصى والكبريت 



كيف يمكن ان تؤثر على موارد البيئة فقط من خلال الاستحمام يوميا ؟

والتعدين يؤدي الى تدمير مواطن البيئة وتلوث , استخدام صنبور المياه وهو معدن-1
التربة والمياه

استخدام الماء فهو مورد هام -2
استخدام منشفة من القطن فهو مورد نباتي من الزراعة -3
استخدام الماء الحار فالسخان يستخدم النفط كمورد للطاقة يلوث الهواء -4

430,428-ص

مليار6.7= عدد السكان حاليا 

:من التأثيرات الإيجابية في البيئة  

المياةتنظيف جداول -1

إزالة النفايات من الطرق -2



437-الهيكل ص

سبة ويقوم البرق بتثبيت تلك الن%  79نسبة غاز النيتروجين في الغلاف الجوي 1)

.نات توجد في جذور النباتات بكتيريا تحول النيتروجين الى  البروتي2)

راج الفضلات تتغذى الحيوانات على النباتات وتعيد النيتروجين الى التربة بإخ3)

رة أخرى عندما تموت النباتات والحيوانات تتحلل يعود النيتروجين للتربة م4)

الجوفية المياةاذا تسرب النيتروجين الزائد  يسبب تلوث 5)

قد تقتل بعض النباتات المياةزيادة النيتروجين في 6)

عددي أسباب تأكل التربة والتصحر ؟
الرعي الجائر والافراط في الزراعة

تكون ظروف بية بالظروف الصحراوية وتكون التربة غير صالحة للزراعة:التصحر 
تغيرالمناخبسبب الأنشطة البشرية 



استخراج المعادن من الارض:التعدين

لاستخراج المعادن مثل النحاس حفر منجم سطحي•

كيف تؤثر طرق التعدين والمناجم في البيئة ؟•

خلل في مواطن البيئة1.

تلوث المياه بالجريان السطحي2.

لى هو جزء الهطول الذي يتحرك فوق الأرض ويصل في النهاية إ: الجريان السطحي3.

الجداول والأنهار والبحيرات والمحيطات

اليابسة مورد كمكان للعيش: البناء والتطوير•

تطوير الأرض لبناء المنازل وغيرها من المباني قرب مدينة ما :الزحف العمراني•

؟ما تأثيرات الزحف العمراني
اتلاف الموطن البيئي1.

فقدان الأراضي الزراعية2.

زيادة الجريان السطحي للأسمدة3.

تلوث المياه4.

439+ 438-الهيكل ص

.مما ادى إلى الحاجة لطرق أكبر واوسع , بزيادة السكان زاد عدد السيارات :الطرق

ما تأثيرات بناء الطرق وتوسيعها ؟

اتلاف الموطن البيئي1.

زيادة الجريان السطحي والتلوث 2.

ي  أهمية استخدام  الارض واليابسة فما 
الراحة الاستجمام ؟

الاقدام والدراجاتعلى انشطة التنزه 1.

الرحلات2.

اللعب في  الحدائق 3.



:السلوكيات الإيجابية 

-بيئات طبيعية للحيوانات-المنتزهات للترفيه والاسترخاء :المساحات الخضراء

تقليل الجريان السطحي للمياه 

.غاز الاكسجين وتخلصنا من ثاني أكسيد الكربون النباتات تنتج –

الأرض؟التأثيرعلىما الذي يمكنك فعله للتقليل •

استخدام عنصر لغرض جديد :إعادة الاستخدام✓

.غذية الطيور ممثل استخدام العلب البلاستيكية لصنع 

استخدام عدد أقل من الموارد :الترشيد✓

صنع منتج جديد من منتج مستعمل:إعادة التدوير✓

.مثل إعادة تدوير الورق 

لطعام من أفضل الطرق الإيجابية تحويل المواد العضوية مثل بقايا ا

والنباتات إلى سماد عضوي

442-الهيكل ص



450, 449-الهيكل ص

مصادر تلوث المياه

تلوث غيرمحدد المصدر تلوث  محدد المصدر

مصدر تلوث الماء هو أنبوب الصرف الصحي
محدد المصدر: نوع التلوث 



كوكب الأرض ازرق بسبب الماء السائل
نبتون أزرق  بسبب غاز الميثان

الأرض في الفضاء-10أسئلة هامة للوحدة 





نيازك-1
مذنبات–2
كويكبات–3
أقمار –4
كواكب قزمة –5
كواكب –6
الشمس –7

الأصغر

الأكبر





- A السد
-Bمياه متحركة

-طاقة كهرومائية: نوع الطاقة 
مصدرها مياه السدود

A,B,C,Dما نوع الطاقة في الشكل ؟  وعلام تدل الحروف 

C -توربين
- D مولد كهربائي



12-أسئلة هامة للوحدة 





ق   أ   ي  وف  اح والي  ج  الن  ع ب  مي  ات ي  للج  ي  من  اعي  -مع ت  ال الرف  مي 





الكواكب
الكواكب 
نيازككويكباتالأقمارالقزمة



B

A

D

C



√

√

√



.A الكبريت

.Bالهاليت

.Cالبوكسيت
.Dالهيماتيت

A

B

C

D



××
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××
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ق   أ   ي  وف  اح والي  ج  الن  ع ب  مي  ات ي  للج  ي  من  اعي  -مع ت  ال الرف  مي 







ق   أ   ي  وف  اح والي  ج  الن  ع ب  مي  ات ي  للج  ي  من  اعي  -مع ت  ال الرف  مي 

√



√

√



√

√


